

生猪 玉米 豆粕

2022年11月7日 星期一

## 生猪

### 一、行情综述

近期由于消费持续不佳，以及国家持续投放储备猪肉稳定猪价，猪价偏弱运行。截止11月4日河南驻马店店外三元生猪价格26元/公斤，较前周下跌3%。对应主力合约的基差为3800元/吨，基差较上周有所缩小。

### 二、基本面情况

生猪养殖利润情况，根据我的农产品网数据显示，截止11月04日当周，7KG的仔猪价格为632.38元/头，较前周的641.9元/头下跌9.52元/头。外购仔猪养殖利润989.73元/头，较前周的1223.1元/头增加-233.37元/头；自繁自养养殖利润1135.92元/头，较前周的1332.15元/头下降196.23元/头。（数据来源：我的农产品网）

生猪屠宰端情况，根据我的农产品网数据显示，截止11月4日，屠宰企业开机率20%，较上周的20.3%下降了0.3%。截止11月4日，屠宰企业的利润为59.86元/头，较前周的27.27元/头增加32.59元/头。冻品库容率为18.08%，较前周的18.31%下降了0.23%。

政策方面，2022年11月4日中央储备冻猪肉出库投放竞价交易1万吨。此次储备冻猪肉出库投放竞价交易为年内第七次，累计竞价交易13.71万吨。

### 三、综合所述

近端政策的压力下，养殖端压栏积极性下降，顺势出栏情绪较高，部分养殖户开始销售前期压栏大猪，月初集团猪企也积极出栏。但是终端消费表现较为乏力，批发市场白条猪肉走货积极性较差，且储备猪肉密集投放，以及主流屠宰场自由冷库也纷纷加大冷冻猪肉的出库力度，抑制生猪价格。另外，农业农村部监测数据显示，目前全国能繁母猪存栏、生猪出栏、新出生仔猪量皆已连续5个月增长，当前的产能处于合理区间。后续重点关注政策调控的力度、终端消费情况。

## 玉米

### 一、行情综述

近日玉米期价呈高位震荡走势，主要受种植成本增加及外盘玉米价格高企等因素影响，支撑玉米盘面的价格。

### 二、基本面情况

新季玉米情况：中国农业农村部10月预估2022/23年度中国玉米播种面积42950千公顷（6.44亿亩），较9月预估调增426千公顷（639万亩），预估2022/23年度产量27531万吨，较9月预估调增275万吨。

玉米库存情况：Mysteel玉米团队调研数据显示，截至10月28日，广东港内贸玉米库存共计42.9万吨，较上周增加2万吨；外贸库存35.4万吨，较上周减少12.8万吨。北方四港玉米库存共计217.4万吨，周比减少28.4万吨；当周北方四港下海量共计8.2万吨，周比减少16.3万吨。2022年第44周，截止11月2日玉米加工企业玉米库存总量203.5万吨，较上周下跌2.12%。

根据Mysteel玉米团队对全国18个省份，47家规模饲料企业的最新调查数据显示，截至11月3日，饲料企业玉米平均库存34.74天，周环比上涨0.32天，涨幅0.34%，较去年同期上涨5.98%。

从深加工玉米消费量：据Mysteel农产品统计，2022年44周（10月27日-11月2日），全国主要126家玉米深加工企业（含69家淀粉、35家酒精及22家氨基酸企业）共消费玉米112.6万吨，较前一周增加3.6万吨；与去年同比增加4.4吨，同比增幅4.03%。

### 三、综合所述

国际市场，俄罗斯国防部表示，恢复参与黑海港口外运协议，乌克兰谷物出口恢复，有利于增加国际谷物市场供应。且巴西可以开始出口玉米到中国，增加进口国的可选择性，利于保障国内进口量。国内方面，中储粮库点陆续开始入市收购，价格高于市场预期，对市场心态有所提振。东北产区新粮收割基本进入收尾阶段，潮粮陆续上市，但多地出现疫情，贸易流通不畅，限制了基层市场购销进度，市场粮源流通较少，对现货价格有所支撑。

同时,养殖业整体状况有所好转,玉米饲料需求明显增加。但深加工企业及贸易商观望情绪较强,建库意愿偏低,盘面来看,近日国内玉米期价维持高位震荡走势,新作上量后仍存在季节性供给压力,后续重点关注新粮上量的进度。

## 豆粕

### 一、行情综述

近日受俄乌局势恶化引发粮食产业链供应担忧、密西西比河低水位阻碍了内陆到海湾出口的大豆运输,为美盘大豆期价提供较强支撑。不过,美国加速推进大豆收割和 USDA 公布的美豆出口检验量和销售量大幅回落、巴西大豆丰产预期等利空因素对 CBOT 大豆有所拖累。多空因素影响美豆近日震荡运行。而国内豆粕库存近期仍维持偏紧,连粕价格保持坚挺,维持高位运行。

### 二、基本面情况

**国际市场:**美国农业部发布的出口检验周报显示,截至 2022 年 10 月 27 日的一周,美国对中国(大陆地区)装运 2,076,606 吨大豆,比前一周减少 4.5%。美国对中国(大陆地区)的大豆净销售量约为 74.5 万吨,低于上周的 111.6 万吨,低于去年同期的 120.7 万吨。2022/23 年度迄今为止,美国对华大豆销售总量(已经装船和尚未装船的销售量)为 1849 万吨,同比提高 7.2%。

美国农业部发布的全国作物进展周报显示,截至 10 月 30 日占到全国大豆播种面积 96%的 18 个州,美国大豆收获进度为 88%,上周 80%,去年同期 78%,五年同期均值 78%。

巴西国家商品供应公司(CONAB)的数据显示,截至 2022 年 10 月 29 日,2022/23 年度巴西大豆播种面积达到预期播种面积的 47.6%。作为对比,之前一周的种植进度为 34.1%。去年同期的播种进度为 53.5%。

咨询机构 StoneX 公司发布报告,预计 2022/23 年度巴西大豆产量将达到创纪录的 1.5435 亿吨,比早先预测值高出 0.3%;

**国内市场:**中国粮油信息中心数据监测显示:10 月 30 日当周国内大豆压榨量小幅回升,高于到港量,大豆库存继续下滑。监测显示,截至 10 月 30 日,全国主要油厂进口大豆商业库存 273 万吨,比前一周减少 57 万吨,比上月同期减少 134 万吨,比上年同期减少 208 万吨。10 月份巴西大豆出口装运数量明显下滑,虽然美国新季大豆集中上市,但密西西比河水位偏低制约大豆出口装运,国内大豆到港量偏低,大豆库存持续下滑。11 月中旬美豆集中到港,届时大豆库存将逐渐回升。

当周国内豆粕库存继续下降。10 月 31 日,国内主要油厂豆粕库存 23 万吨,比上周同期减少 3 万吨,比上月同期减少 10 万吨,比上年同期减少 22 万吨,比过去三年同期均值减少 38 万吨。近两周大豆到港量仍然偏低,制约油厂开机,下游企业需求表现较好,预计豆粕库存将继续下降。

### 三、综合所述

国际市场,美国加速推进大豆收割和 USDA 公布的美豆出口检验量和销售量大幅回落等利空因素犹存。另外,巴西大豆开局良好,目前播种进度已过半。且主流机构预测巴西 2022/23 年度大豆产量预计将达到创纪录的 1.5435 亿吨,巴西大豆丰产预期再度强化,但在南美大豆产量落定之前,天气炒作仍是重要因素。国内市场,近期进口大豆到港量依然偏低,油厂大豆库存继续处于净消耗状态,豆粕库存持续紧张,油厂提价动力依然较强,豆粕价格保持坚挺。后续重点关注南美播种天气及播种进度情况、大豆到港情况。

### 免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。